

2018年3月13日 星期二

一、二级违纪违法：省（0451-846542388）
二级执行标准：干部（0451-846592441）

奋斗的春天

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正分别参加全国人大会议一些代表团审议

新华社北京3月12日电 中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委栗战书，中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际，中共中央政治局常委、中央政治局常委韩正，12日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

李克强在湖南代表团参加审议。杜家毫、许达哲、刘维朝等代表纷纷发言。李克强表示，过去5年在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会工作卓有成效，完全赞成张德江委员长所作的工作报告。李克强希望湖南围绕着力解决发展不平衡不充分问题，坚持改革开放不停步，打造有利于创业创新的法治、公平、便利营商环境，大力推动实体经济转型升级，支持先进装备制造业参与国际竞争。利用“互联网+”发展新动能，培育更多人才，拓宽农产品营销渠道，带动扩大城乡居民就业。打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，始终把民生作为政府工作的重要着力点，提高城乡教育、医疗等公共服务可及性和质量，增强人民群众获得感，继续在中部地区崛起中走在前列。

栗战书在吉林代表团参加审议。在认真听取巴音朝鲁、景俊海、王艳凤等代表发言后，栗战书表示，完全赞同

张德江委员长所作的全国人大常委会工作报告。习近平总书记关于人大制度和人大工作的重要思想，系统科学、博大精深，为做好新时代人大工作提供了根本遵循。十二届全国人大及其常委会认真履行宪法和法律赋予的职责，人大工作取得历史性成就、开创了新局面。长期坚持、不断完善人民代表大会制度，最根本的是把坚定维护习近平总书记权威和核心地位、坚定维护党中央权威和集中统一领导贯穿始终，最关键的是把习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于人大制度和人大工作重要思想学习好领会透，最重要的是把党的十九大确定的重大决策部署贯彻好落实好。希望吉林认真贯彻落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神，奋力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的新路。

汪洋在新疆代表团参加审议。在认真听取陈全国、雪克来提·扎克尔、孙金龙等代表发言后，汪洋说，十三届全国人大一次会议第三次全体会议高票通过了宪法修正案，这是我国政治生活中一件具有里程碑意义的大事，新修改的宪法将为中华民族伟大复兴提供有力宪法保障。完全赞同全国人大常委会工作报告。赵乐际表示，完全赞成全国人大常委会工作报告。他说，站在新的发展起点上，希望甘肃深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平

色社会主义思想为指导，紧紧围绕社会稳定和长治久安总目标，进一步促进各民族交往交流交融，增强中华民族共同体意识，坚决维护社会和谐稳定，充分发挥兵团在稳疆建疆中的重要作用，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的中国特色社会主义新疆。

王沪宁在青海代表团参加审议。在听取王国生、王建军、张晓容等代表发言后，王沪宁表示，完全赞成张德江委员长所作的全国人大常委会工作报告。希望青海深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，在学懂弄通做实上下功夫，引导干部群众增强“四个意识”，坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导。要聚焦实现高质量发展，加快传统产业优化升级，大力发展战略新兴产业，打好生态保护、绿色发展两张牌，打造青海发展新的增长点。要提高保障和改善民生水平，打好精准扶贫攻坚战，做好民族团结进步工作，增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。要认真贯彻新时代党的建设总要求，全面加强党的领导和党的建设。

赵乐际在甘肃代表团参加审议。听取林铎、唐仁健、尚伦生等代表发言后，赵乐际表示，完全赞成全国人大常委会工作报告。他说，站在新的发展起点上，希望甘肃深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平

总书记视察甘肃重要讲话精神，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，结合实际创造性落实新发展理念，打赢脱贫攻坚战，抓好生态保护和建设，稳中求进、改革创新、狠抓落实，着力推动高质量发展，加快建设幸福美好新甘肃。纪检监察机关要以宪法修正案赋予监察委员会宪法地位为契机，深化国家监察体制改革，认真履行监督执纪问责和监督调查处置职责，推动制度优势转化为治理效能，为经济社会持续健康发展提供有力保障。

韩正在海南代表团参加审议。在认真听取刘赐贵、沈晓明、陈飚等代表发言后，韩正说，完全赞同全国人大常委会工作报告。报告围绕中心、突出重点、客观实在，通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。韩正说，海南在国家发展全局中地位作用更显重要，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央决策部署和习近平总书记对海南发展的重要指示精神，以庆祝改革开放40周年和海南建省办经济特区30周年为契机，以国际旅游岛建设为总抓手，把保护生态环境放在优先位置，加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。

孙春兰、杨晓渡、陈希、陈全国、胡春华等分别参加审议。

全国政协十三届一次会议主席团常务主席会议第一次会议举行

新华社北京3月12日电 政协第十三届全国委员会第一次会议主席团常务主席会议第一次会议12日下午在北京举行，中共中央政治局常委、全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋主持会议。

会议审议了政协第十三届全国委员会第一次会议选举办法（草案），政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单（草案），政协第十三届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案），政协第十三届全国委员会第一次会议关于中国政治协商会议章程

修正案的决议（草案），政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议（草案）。会议决定将上述草案提请全国政协十三届一次会议主席团第二次会议审议。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权，全国政协十三届一次会议副主席潘立刚、舒启明分别就有关草案作了说明。

全国政协十三届一次会议主席团常务主席刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英出席会议。

全国政协十三届一次会议主席团举行第二次会议

新华社北京3月12日电 政协第十三届全国委员会第一次会议主席团12日下午在北京举行第二次会议，中共中央政治局常委、全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋主持会议。

会议审议并原则通过了政协第十三届全国委员会第一次会议选举办法（草案），通过了政协第十三届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单，审议了政协第十三届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案）、政协第十三届全国委员会第一次会议关于中国政治协商

会议章程修正案的决议（草案）、政协第十三届全国委员会第一次会议政治决议（草案）。会议决定将上述草案和名单提交全体委员讨论和酝酿协商。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权，全国政协十三届一次会议主席团常务主席、秘书长张庆黎，全国政协十三届一次会议副主席潘立刚分别就有关议题作了说明。

全国政协十三届一次会议主席团常务主席刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英出席会议。

把全面贯彻实施宪法提高到一个新水平

代表委员和干部群众热议宪法修正案通过

□新华社记者

十三届全国人大一次会议11日高票表决通过《中华人民共和国宪法修正案》，在代表委员和广大干部群众中引起热烈反响。

大家表示，要以宪法修改为契机，把实施宪法摆在新时代全面依法治国的突出位置，采取有力措施加强宪法实施和监督工作，为保证宪法实施提供强有力的政治和制度保障，为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供坚强的宪法保障。

“政法机关要做好表率，严格按照宪法法律规定职责，坚决同违反宪法的行为作斗争。”上海市人民检察院检察长张本才代表说，要以实际行动自觉做宪法信仰的崇尚者、宪法权威的捍卫者、宪法实施的推动者。

“这次宪法修改所涵盖的涉及党的领导、统一战线、监察委员会等内容，都是保证党和国家事业长治久安、兴旺发达的顶层设计和制度安排。”北京大学法学院教授姜明安说，要实现我们的奋斗目标，就必须把宪法的规定、原则和精神落到实处。

推动宪法实施，政法机关争做排头兵、勇当先行者。湖北省高级人民法院院长李静代表表示，作为国家审判机关，保障宪法实施是人民法院义不容辞的责任。要通过公正司法，确保宪法得到有效实施，维护宪法的尊严和权威。

“政法机关要做好表率，严格按照宪法法律规定职责，坚决同违反宪法的行为作斗争。”上海市人民检察院检察长张本才代表说，要以实际行动自觉做宪法信仰的崇尚者、宪法权威的捍卫者、宪法实施的推动者。

“这次修改宪法，是在中国特色社会主义法律体系中居于统领地位。河南省开封市副市长郑中华表示，在制定法律、行政法规、地方性法规、司法解释的过程中，必须绷紧宪法这根弦，不得与宪法的规定、原则和精神相违背。通过宪法监督、宪法宣誓、宪法解释等一系列制度安排，为宪法实施提供坚实的制度保障，使法治中国建设行稳致远。”

“作为治国安邦的总章程，宪法的又一次完善升华，让我们的思路更加清晰，目标更加明确。”四川省凉山彝族自治州冕宁县委书记刘俊文说，“我们要认真学习和宣传宪法，让习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，并将其转化为脱贫致富小康的强大思想武器，促进思想脱贫和精神脱贫。”

宪法的根基在于人民发自内心的拥护，宪法的伟力在于人民出自真诚的信仰。

上海市市民方进是多年的环保志愿者。当看到贯彻新发展理念写入宪法修正案，方进高兴地说：“宪法修改与时俱进，保障人民群众幸福生活。希望全社会尊崇和执行宪法，坚定不移贯彻新发展理念，让水更清、草更绿、城市更美好。”

“作为一名法学专业学生，不仅自己要知宪、守宪，还要积极加入到宪法宣传队伍之中，弘扬宪法精神，提高全社会宪法意识，在全社会树立宪法理

念。”中国政法大学刑事司法学院学生郭恩江说。

广大干部群众表示，宪法修正案表决通过是全面依法治国的生动注脚，要以修改后的宪法为最高行为准则，更加自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，让宪法的阳光洒满中华民族伟大复兴的新征程！

以宪法修正案通过为契机，加强宪法学习和宣传教育，在全社会形成忠于宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围，把全面贯彻实施宪法提高到新的水平，把全面依法治国推向新高度。

“作为治国安邦的总章程，宪法的又一次完善升华，让我们的思路更加清晰，目标更加明确。”四川省凉山彝族自治州冕宁县委书记刘俊文说，“我们要认真学习和宣传宪法，让习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，并将其转化为脱贫致富小康的强大思想武器，促进思想脱贫和精神脱贫。”

宪法的根基在于人民发自内心的拥护，宪法的伟力在于人民出自真诚的信仰。

上海市市民方进是多年的环保志愿者。当看到贯彻新发展理念写入宪法修正案，方进高兴地说：“宪法修改与时俱进，保障人民群众幸福生活。希望全社会尊崇和执行宪法，坚定不移贯彻新发展理念，让水更清、草更绿、城市更美好。”

“作为一名法学专业学生，不仅自己要知宪、守宪，还要积极加入到宪法宣传队伍之中，弘扬宪法精神，提高全社会宪法意识，在全社会树立宪法理

念。”中国政法大学刑事司法学院学生郭恩江说。

广大干部群众表示，宪法修正案表决通过是全面依法治国的生动注脚，要以修改后的宪法为最高行为准则，更加自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，让宪法的阳光洒满中华民族伟大复兴的新征程！”

新华社北京3月12日电

王爱文在省委组织部作风整顿暨党风廉政建设工作会议上强调

高标准严要求当先锋作表率

本报12日讯（记者薛立伟）12日上午，省委组织部召开机关作风整顿暨党风廉政建设工作会议，传达学习十二届省纪委二次会议精神，落实全省整顿作风优化营商环境大会精神。省委常委、组织部部长王爱文出席会议并讲话。

王爱文指出，省委组织部既负责全省作风整顿工作，又要抓好自身作风整顿，还担负着指导全省组织系统深化作风整顿的职责，更应当高标准严要求，当先锋作表率。他强调要坚持问题导向，从开展“大学习”“大调研”“大练兵”，抓精

细化、规范化、高效率，全面优化工作流程等方面发力整改，着力解决思想保守，流程不优，能力不足，形式主义、官僚主义，工作不规范不细致等突出问题，推动部机关作风持续好转，引领带动全省组织系统在深化作风整顿优化营商环境工作中走在前列、干在实处、当好表率。

王爱文强调，省委组织部作为全面从严治党的重要职能部门，要把党风廉政建设设备项任务落到实处，努力打造模范部门、过硬队伍，为建设现代化新龙江提供坚强的组织保证。

我省代表团举行第六次全体会议

（上接第一版）郑功成代表在发言时说，五年来，在党中央的统一部署下，全国人大常委会全面开创了人大工作的新局面。一是立法质量稳步提升，人大主导立法的角色日益鲜明，防止了部门利益法律化。二是监督工作追求实效，跟踪监督、持续监督成为常态，推进法律实施，帮助政府、两院改进工作。同时注重创新监督方式，引入第三方参与监督，以弥补专业技术力量、了解情况不充分的不足，使监督工作更具针对性，监督建议更具有可操作性。三是赋予设区的市立法权，加强县乡人大建设，强基固本，有力推进了人大在国家治理体系与治理能力现代化进程中更好地履行宪法赋予的职责。

赵铭代表说，过去五年，十二届全国人大及其常委会工作围绕保证中央重大决策部署的贯彻落实，扎实推进社会主义民主法治建设，政治上有定力，履职上敢担当，作风上重民意，指导下接地气，为地方人大树立了榜样，做出了示范。作为基层的人大工作者，感到很受鼓舞，要进一步增强责任感和使命感，积极探索实践创新，推进人大职能作用得到更加充分有效的发挥。

代表们还围绕进一步推进中国特色社会主义法律监督体系不断完善，加强和改进地方人大工作，深化国际立法机构友好交流，加快推进高铁安全、生态文明建设立法进程，依法促进边疆少数民族地区经济发展，认真履行代表职责等内容发表了意见和建议。

受全国人大常委会委托，十二届全国人大常委会委员陈述涛、郑功成到会听取意见和建议。

两会台历

3月13日

星期二

人大

举行第四次全体会议，听取全国人大常委会关于监察法草案的说明，听取国务院关于国务院机构改革方案的说明，表决大会关于设立十三届全国人大专门委员会的决定草案，表决大会关于十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案，表决十三届全国人大宪法和法律委员会、财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员人选两个名单草案。

各代表团举行全体会议，审议监察法草案。

政协

全天举行小组会议。

审议各项决议草案、选举办法草案、候选人名单草案，推举监票人和选举准备工作。

讨论监察法草案、国务院机构改革方案。

全国党媒信息公共平台两会报道

本报27件融媒精品获重点推荐

本报12日讯（记者王巍）全国两会召开以来，人民网、全国党媒信息公共平台携手《黑龙江日报》在内的全国百家党媒共同推出大型全景式直播栏目《两会进行时》，打造两会党媒联盟，共建两会传播矩阵。截至12日，本报27件融媒精品在全国党媒信息公共平台被重点推荐。

在今年的两会报道中，《黑龙江日报》充分发挥融合传播优势，运用“新技术”呈现两会盛况，生产出一批融媒精品并被广泛转载。其中，《小鱼游大海：2018太美了》通过编程语言创新呈现政府工作



报告内容，采用HTML5技术，让海底小鱼游动起来，按照时间轴将鱼的运行轨迹“帧化”，触发特效后显示出2018年主要预期目标和民生举措。H5《新时代的幸福快车》运用逐帧动画制作出一辆幸福快车，所到之处通过弹窗将政府工作报告中的民生礼包一一呈现。

连日来，本报两会融媒报道团队生产的两会融媒精品被《全国党媒报两会》、《两会早间新闻》等栏目高频选用，27篇入选稿件在全国党媒信息公共平台整合推出，累计浏览量达1000余万，访客数近900万。